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Αθήνα, 21.6.2024
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας Κέντρου Εκπαίδευσης Τεχνικού (Κ.Ε.ΤΧ.) στην Πάτρα

Το Κέντρο Εκπαίδευσης Τεχνικού (Κ.Ε.ΤΧ.) στην Πάτρα αποτελεί τη βασική μονάδα
τεχνικής εκπαίδευσης του Γ.Ε.Σ. και δίκαια αποκαλείται η «καρδιά του Τεχνικού Σώματος». Είναι
η μοναδική μονάδα τέτοιου είδους εκπαίδευσης στο Γ.Ε.Σ. Παρέχει σήμερα τεχνική εκπαίδευση
στα Σχολεία Εκπαίδευσής του για όλες τις τεχνικές ειδικότητες αξιωματικών, υπαξιωματικών,
ΕΠ.ΟΠ. και οπλιτών. Επιπλέον, διαθέτει στο χώρο του Σχολή Υποψηφίων Εφέδρων Αξιωματικών
(Υ.Ε.Α.) καθώς και τη Σχολή Εκπαίδευσης Στελεχών του Τεχνικού. Ακόμα διαθέτει τις
εγκαταστάσεις του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.) του Κ.Ε.ΤΧ., που παρέχει πτυχία
ειδίκευσης στους νεοσύλλεκτους για να χρησιμοποιηθούν στην μετέπειτα πολιτική σταδιοδρομία
τους και είναι πιστοποιημένο από τον ΕΟΠΠΕΠ. Τέλος, στα Σχολεία Εκπαίδευσης εκπαιδεύεται
προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ., του Λιμενικού, της Αεροπορίας και του Πολεμικού Ναυτικού στην
συντήρηση οπλισμού.

Η προσφορά του Κ.Ε.ΤΧ. στην τοπική οικονομία είναι σημαντικότατη: περισσότερες από
150 οικογένειες μόνιμου στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού διαθέτουν τους μισθούς τους
στην πόλη της Πάτρας, διαμένουν σε κατοικίες ιδιόκτητες ή ενοικιαζόμενες στην περιοχή, οι
δαπάνες σίτισης και διαμονής των οπλιτών και των κατά καιρούς εκπαιδευόμενων στελεχών
παραμένουν στην Πάτρα, οι πατρινοί στρατιώτες έχουν ένα στρατόπεδο για να παρουσιασθούν ή
να μετατεθούν, τα χρήματα για την συντήρηση, αναβάθμιση και λειτουργία των εγκαταστάσεων
του Κ.Ε.ΤΧ. δίδονται στους επαγγελματίες και εμπόρους της πόλης κ.λπ.

Τα κύρια προβλήματα λειτουργίας του είναι τα εξής:

1. Η κάλυψη Κενών Οργανικών Θέσεων Πολιτικού Προσωπικού, κύρια στον χώρο των
Εκπαιδευτών Τεχνικών Ειδικοτήτων, αφού κατά την τελευταία δεκαετία συνταξιοδοτήθηκαν
χωρίς αντικατάσταση 26 από τους 33 συνολικά υπηρετούντες Εκπαιδευτές Τεχνικών Ειδικοτήτων,
και από τους 7 που απέμειναν σήμερα άλλοι 3 πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν τον επόμενο
ενάμιση χρόνο.

2. Η αύξηση της χρηματοδότησης της Μονάδας, βάσει εκθέσεων απαιτούμενης δαπάνης,
που έχουν ήδη υποβληθεί στην ιεραρχία, προκειμένου να γίνουν οι απολύτως απαραίτητες
εργασίες βελτιώσεων, εκσυγχρονισμών, ανακαινίσεων-διαρρυθμίσεων και αναβαθμίσεων στις
κτιριακές εγκαταστάσεις και υποδομές, με ιδιαίτερη έμφαση στα Σχολεία Εκπαίδευσης, όπου από
το 1957 δεν έχουν γίνει εργασίες βελτιώσεων ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες
προβλέψεις και ανάγκες.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1192

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/6/2024

Ώρα κατάθεσης:

11:20'
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3. Η άμεση υλοποίηση εργασιών απομάκρυνσης αμιάντου και προϊόντων του από
κτίρια και εγκαταστάσεις στο στρατόπεδο του Κ.Ε.ΤΧ., όπου υπάρχει ακόμα. Στο Κέντρο
Εκπαίδευσης Τεχνικού (Κ.Ε.ΤΧ.) στην Πάτρα, όπου η χρήση του αμιάντου σε διάφορες μορφές του
ήταν αρκετά εκτεταμένη σε πολλές διαφορετικές χρήσεις, έγινε στο παρελθόν προσπάθεια
απομάκρυνσής του. Η διαδικασία όμως δεν ολοκληρώθηκε ποτέ πλήρως και μέχρι σήμερα
εξακολουθεί να υπάρχει αμίαντος και επεξεργασμένα προϊόντα του.

4. Η άμεση υλοποίηση προηγούμενων υποσχέσεων της πολιτικής ηγεσίας (ακόμα και
μέσα στη Βουλή) για την αναβάθμιση του Κ.Ε.ΤΧ. σε Διακλαδικό Κέντρο Τεχνικής Εκπαίδευσης
των Ενόπλων Δυνάμεων (ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ) και των Σωμάτων Ασφαλείας (Αστυνομίας, Λιμενικού
και Πυροσβεστικής), έτσι ώστε να αξιοποιηθούν ανεκμετάλλευτες δυνατότητές του, να υπάρξει
εξοικονόμηση πόρων και οικονομίες κλίμακος και να επιτυγχάνεται μείωση και εξορθολογισμός
λειτουργικών δαπανών.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε στην κατεύθυνση επίλυσης των ως άνω
προβλημάτων του Κέντρου Εκπαίδευσης Τεχνικού (Κ.Ε.ΤΧ.) στην Πάτρα, του οποίου ο ρόλος για
την εύρυθμη λειτουργία του υλικού του Στρατού Ξηράς είναι σημαντικότατος και
αναγνωρισμένος από όλους, και οι υποδομές, οι εγκαταστάσεις, ο εξοπλισμός, το
εκπαιδευμένο προσωπικό και οι δυνατότητες του είναι μοναδικές σε όλη τη χώρα και
αναντικατάστατες, σύμφωνα με τα έγγραφα του ίδιου του Υπουργείου;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




